

# 首届上海帆船公开赛本月扬帆

## 「三上」品牌赛事

### 打造城市新名片



◀ 滴水湖将成为首届上海帆船公开赛的比赛场地

▽ 去年6月,6艘J80帆船在黄浦江上扬帆,启动“上帆”筹备工作

本文图片 记者 李铭坤 摄

## 中外好手齐聚“上帆”

上海帆船公开赛将于3月26日至3月31日在滴水湖举行。项目设置J80级和ILCA6级(公开组),参赛船艇数量为35条ILCA6级及25条J80级,参赛人数共计300人左右。

值得一提的是,3月26日的开幕式将在虹口滨江及黄浦江(虹口滨江段)水域举行,届时,广大市民可在黄浦江畔欣赏到难得一见的帆船盛景——15条J80帆船及8条ILCA6帆船在黄浦江上巡游。

J80级别帆船诞生于1993年,具有普遍代表性和群众参与性。2008年,J80级别帆船进入中国市场,目前在国内外众多知名赛事

中皆设置该项目。ILCA6级原本叫作激光雷迪尔级,安装和航行较为简单,是世界上最受欢迎的帆船项目之一,在2008年北京奥运会上首次成为奥运项目,帆船名将徐莉佳在2012年伦敦奥运会上夺得该级别女子项目的金牌。

为鼓励更多国内外帆船好手同场竞技,首届上帆赛将向每个组别前三名颁发奖杯,并向每个组别总成绩前八名的队伍颁发证书

与奖金。

赛事报名通道开启后,共有30支J80帆船队报名,经组委会审核,最终确认了25支参赛队伍名单,参赛者中不乏来自民间的帆船爱好者,也有来自国内外的专业好手。目前,组委会正开展ILCA6项目参赛队伍的邀请工作,已与6届世锦赛冠军卢德瓦斯基,非洲冠军莫斯塔法等国际精英选手取得联系,他们均对首届上帆赛表达了浓厚的兴趣。

## 以体带景以景促赛

帆船运动是一项集竞技性、观赏性、娱乐性于一体的现代水上运动项目,而上海与帆船的渊源可以从上海的城市徽标“五桅沙船”里体现。1873年,为纪念上海开埠30周年,在沪经商的英国人在黄浦江上举办了“上海杯帆船赛”,召集了来自6个国家的6条帆船参赛。这是亚洲历史上的第一个帆船比赛,也是现代帆船运动在中国有记载的“第一次”。

151年来,上海的帆船运动发生了巨大的变化。上海的帆船运动员相继取得了数十个世界冠军;2012年,上海运动员徐莉佳在伦敦奥运会上夺得金牌,将上海竞技帆船、中国竞技帆船带上新高峰,实现了中国帆船冲出亚洲,走向世界的愿望。上海的帆船活动也日趋活跃、更加普及,青少年培训、大众活动、品牌赛事在上海落地生根,成为海派生活的新方式。

“上海是一座因水而生、因水而兴的城市,在上艇成功举办之后,越来越多地区意识到在

水上办赛是一条新赛道。”上海体育局副局长罗文彬指出,“上帆”将引领又一波水上热潮,“期待上海水上的体育赛事有越来越多的新玩法。”

和“上马”“上艇”一样,“上帆”又将是一场生动的城市景观赛事——以体带景、以景促赛,无论是运动员还是观众,都将沉浸式感受上海城市风貌。届时,点点帆影与浦江美景交相辉映,运动员一览浦东天际线及浦西万国建筑博览群风貌,滴水湖上的帆船竞技则让市民和旅游者有机会感受到世界顶尖帆船赛事的魅力。

## 走近帆船生活方式

当上海帆船公开赛将这两个级别的帆船带到黄浦江和滴水湖,上海也试图借助“三上”品牌的联动效益,打造一张上海崭新的城市名片。

除了紧张刺激的帆船赛事,黄浦江畔虹口滨江区域还将在3月23日、25日及26日设置上帆赛事村,邀请广大市民前来参与航海

文化、航海互动、海洋公益、休闲娱乐、拍照互动等板块的活动,并与中国航海博物馆联动,助力市民了解航海文化、帆船赛事。市民需提前通过上帆官方账号预约,现场可以通过参与活动盖章打卡,换取上帆周边礼品。

比赛期间,悠扬的音乐将在滴水湖奏响。届时,观赛市民将在滴水湖欣赏到一场以“上海 时光”为主题的上帆音乐会。

为了让普通市民更好地了解上帆,组委会还将通过线上线下齐发力的形式,讲好帆

船故事。“上帆”也将尝试打造2024上海体育赛事首个文体商旅联动案例,与临港新片区携手,定制滴水湖观赛直通车,打造独特的观赛体验套餐。

中国帆船帆板运动协会副主席兼秘书长刘卫东对这项新的自主IP赛事充满期待:“上海正在引领中国人高质量的帆船生活方式,正在引领中国帆船大众化、规模化和产业化发展。”

本报记者 陶邢莹

## 体坛观察

阳春三月,又一场代表上海城市形象的景观赛事——2024上海帆船公开赛将来到市民身边。

首届上帆赛的主题是“风启上海,扬帆海上”,作为一项依赖风力的运动,帆船比赛将在上海这座云集风潮的城市扬帆起航。至此,上海的“三上”(上马、上艇、上帆)品牌赛事体系将正式完成,上海帆船公开赛携手上海马拉松赛、上海赛艇公开赛,打造城市景观体育的“金名片”。

■ 老将刘铮突破上篮



## “四杀”广州队 客场三连胜

# 大鲨鱼为何这么强了?

客场三连胜!昨晚上海久事男篮客场以104比97战胜广州队,继上一场对山东队完成单赛季四胜对手之后,再次实现了对广州队的“四杀”。值得一提的是,这也是久事集团接手几个赛季以来,大鲨鱼取得的首次客场三连胜,那么现在这支球队为何这么强了?

春节后连续打三个客场,对手分别是浙江东阳光、山东和广州队,恐怕赛前没人会想到大鲨鱼能够取得三连胜。毕竟一方面对手实力不弱,浙江东阳光排名积分榜第四,山东队和广州队也都排名前十。另一方面,CBA历来客场难打,哪怕连新疆、辽宁这样的冠军级别球队,也不能轻易取得客场三连胜。但是现在,球队年轻球员居多,实力上并无绝对优势的大鲨鱼偏偏做到了,如果说客场掀翻浙江东阳光队有些出人意料,那么本赛季常规赛主客场4次面对山东队和广州队全部拿下,则充分证明了大鲨鱼的进步。

这次能够取得客场三连胜,大鲨鱼进攻“三叉戟”的稳定发挥是基本保证。这三名队

员分别是王哲林、李弘权和外援布莱德索,他们在这三场比赛中全部得分上双,其中布莱德索分别拿下24、18和20分,王哲林分别拿下20、14和17分,李弘权分别拿下17、22和16分。这三名队员在三连胜中都是先发出场,每场可以合计拿下56分,保证了大鲨鱼在进攻端的基本输出。除此之外,三连胜中的每场比赛大鲨鱼都有其他队员爆发,这也是获胜的重要前提。打浙江东阳光时,外援培根拿下16分;打山东队时,培根大爆发砍下49分;昨晚打广州队时,伤愈复出的老将刘铮砍下19分10个篮板,小将戴昊也贡献了14分。

这一波三连胜,大鲨鱼每场比赛都至少有4人得分上双,昨晚更是做到了本赛季首次的5名首发队员均得分上双,将团队篮球的威力展现无遗。既有先发阵容的雪中送炭,又有替补阵容的锦上添花,所以大鲨鱼才能够连战连捷。此外不得不提的是,这一波三连胜也是大鲨鱼新阵容的胜利。由于李添

荣的意外受伤,本赛季小将李弘权得到了更多先发出场机会,他也抓住机会证明了自己。而在郭昊文、罗汉琛等人又受到伤病影响时,主教练刘鹏这三场比赛把小将戴昊提到了先发阵容,他也用亮眼的表现证明了自己。昨晚第四节广州队一度将分差缩小到3分,但是戴昊用一个关键的三分球稳定了局面,他在第四节一人里突外投砍下7分,让对手防不胜防。春节后这三场比赛,戴昊每场出场时间都在34分钟以上,平均每场也能够拿下10分,而且还出色完成了防守任务,可以说是大鲨鱼的又一个收获。

带着客场三连胜,之后上海久事男篮将回到主场对阵江苏和青岛队,鉴于对手实力并不强,连胜脚步还有望继续。目前大鲨鱼以26胜16负排名积分榜第六,分别领先前八直接竞争对手青岛队一个胜场、领先上赛季的北控队3个胜场,可以说,杀入前八的希望越来越大了。

本报记者 李元春